

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

22 СЕНТЯБРЯ лучшие работники нашего предприятия, передовики производства, партийные, профсоюзные и комсомольские активисты соберутся на свой слет, который явится их рапортом о проделанной работе, о трудовых подарках, подготовленных в честь славного всенародного юбилея — 50-летия Советского государства.

Навстречу юбилейному слету

Чествование лучших рабочих, рассказ о производственных достижениях станет отчетом о проделанной работе. В нынешнем году слет будет особенно радостным и торжественным. Все месяцы начала года идет коллективное и индивидуальное соревнование под звание «Коллективы, бригады, цехов и отделов, отдельные работники готовят свои трудовые подарки, борются за победу в соревновании за звание «Коллектив коммунистического труда», «Коллектив высокой культуры».

Свой вклад в дело успешного выполнения государственного плана вносят рабочие и техники, инженеры и служащие, рационализаторы и изобретатели предприятия. На слете все они будут апеллировать о достигнутых успехах.

В большой, радостный праздник выльется чествование большого отряда ударников коммунистического труда, победителей социалистического соревнования. Девяностам товарищам в этом месте на торжественных собраниях будут вручены значки и удостоверения нового образца.

Будут также подведены итоги соревнования по профессиям, званы имена и вручены награды лучшим на предприятии токарям, слесарям, фрезеровщикам и т. д.

Большой интерес представит выставка, отражающая, как передовики производства и целые коллективы внедряют планы НОТ своих рабочих местах. Сейчас, в условиях все усложняющегося производства, научная организация труда с каждым днем получает все большую значимость, роль ее в улучшении качества выпускаемой продукции все более возрастает.

Программа слета будет интересной и запоминающейся. Возьмут рационализаторы и изобретатели предприятия, будут отмечены лучшие молодые рабочие, ждут высокие награды передовиков производства и ветеранов труда — грамоты ГБ КПСС, обкома профсоюза и ГК ВЛКСМ, о своих успехах и достижениях расскажут ДОСААФ и спортсмены предприятия, прозвучит обращение ветеранов труда к молодым рабочим — как эстафета славных трудовых дел.

Особо знаменательно, что слет передовиков состоится накануне Дня машиностроителя, праздника передового отряда рабочего класса нашей страны.



В сентябре группа также работает, опережая график, отлично выполняя повышенные обязательства юбилейной трудовой вахты.

☆ ☆ ☆

НА ТРИ ДНЯ раньше срока выполнила августовское задание группа мастера цеха № 30 т. Редькина. Темпы, взятые в прошлом месяце, не снижаются.

☆ ☆ ☆

ПОЛТОРЫ НОРМЫ за смену так трудятся в сентябре передовые рабочие цеха № 1 Е. Волков, Н. Утенков, А. Журавлев.

☆ ☆ ☆

ОБ УСИЕХАХ группы мастера А. Захмыловой из цеха № 13 не раз сообщали «молнии». Вот и сейчас мальчики Н. Маралина, З. Орлова, Н. Романцова, И. Денисова, Л. Панова, Е. Федорова постоянно выполняют задание на 140—145 процентов.

ГРУППА мастера т. Гаврилова из цеха № 11 на один день раньше срока выполнила августовское задание по изделиям для детской коляски. Приказом по цеху объявлена благодарность и выданы премии передовым рабочим группы тт. Полушкину, Пашенко, Грачеву, Погодину, Иванову, Кудрявцеву и мастеру Гаврилову.

№ 33 (618)

Четверг,

7 сентября 1967 г.

Цена 1 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГОТОВЯСЬ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Сейчас заканчивается комплектация всех звеньев политического просвещения на новый учебный год, начинающийся 3 октября.

Слушатели школ основ марксизма-ленинизма приступают к изучению вопросов философии. Большая группа коммунистов и беспартийных активистов, закончив начальные политшколы, будет заниматься в школе основ марксизма-ленинизма. Это следующая, более высокая ступень в овладении марксистско-ленинским учением.

Партком предприятия, готовясь к началу учебного года, подобрал и утвердил всех пропагандистов для всех звеньев политической учебы.

В сентябре, когда заканчиваются последние приготовления к новому учебному году, важно не допускать прошлогодние ошибки, комплектовать школы и семинары только с учетом пожеланий слушателей и их знаний, образования и т. д. Сейчас еще есть время тщательно проверить готовность каждой школы и семинара, побеседовать с каждым человеком.

В цехе № 11 (секретарь парторганизации А. А. Белов) и № 20 (секретарь

парторганизации И. Я. Буравлев) к занятиям привлечены почти все инженерно-технические работники и передовые рабочие.

Необходимо с первых же занятий заинтересовать каждого человека, используя опыт и искусство пропаганды, все имеющиеся наглядные пособия, а также технические средства.

Особую тревогу вызывает слабая подготовленность к новому учебному году в комсомольской политсвети. Программа для изучения предлагается разнообразная и обширная, способная заинтересовать большой круг молодежи. Об этом говорят хотя бы названия кружков — «Молодежь и общественный прогресс», «Эврика», «Беседы о партии», «Кругозор», «Прометей», «Ленинский комсомол», «Беседы о производственном коллективе».

Комитет комсомола проявляет непозволительную медлительность в подготовке к новому учебному году. И цеховые первичные организации не проявляют инициативы, мало заботятся о предстоящей важной работе.

Секретарям партийных бюро, членам бюро, ответствен-

ным за работу с комсомолом, необходимо строго и требовательно проконтролировать комплектование комсомольских политкружков, помочь подобрать помещение для занятий, обсудить вместе с комсомолами, кому их вести. И, конечно, широко привлекать молодежь в школы партийного просвещения.

Созданный в цехе кружок «Беседы о партии», если там правильно организовать занятия и постоянно помогать пропагандисту, может стать действенной и надежной школой для подготовки комсомольцев к вступлению в ряды КПСС.

На этой неделе приступили к занятиям слушатели университета марксизма-ленинизма. Почти пятьдесят работников предприятия поступили в этот год на первый курс. Через два года, после окончания университета они пополнят пропагандистские кадры нашей партийной организации.

Сентябрь — напряженный месяц в жизни партийных организаций. Оттого, как будет завершена подготовка к новому учебному году, будет зависеть успех дела. С. ЗАЙКИН, зам. секретаря парткома.

СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ Нужна ваша помощь, товарищи!

У КАЖДОГО человека есть дорогие и близкие его сердцу воспоминания. Десятками лет большинство людей бережно сохраняют близкие и дорогие им вещи, предметы. Но есть среди этих реликвий и такие, которые интересны большому кругу людей, которые напоминают о значительных событиях в жизни страны, города. Сейчас, когда наша страна готовится к празднованию своего полувекового юбилея, все, что имеет отношение к дням революции, все, что помогает осмыслить и представить 50-летний героический путь нашей Родины, приобрело неоценимое значение.

Знать прошлое необходимо для того, чтобы правильно понять настоящее и представить будущее. Не случайно, что в последние годы возникло очень много своеобразных мемориальных музеев, на многих предприятиях открылись комнаты трудовой и боевой славы. Подрастает молодежь, которой отцы и деды передают завоевания революции и которая стремится узнать, какой ценой завоевано счастье.

По инициативе партийной и профсоюзной организаций пред-

приятия принято решение открыть при Дворце культуры «Октябрь» музей трудовой и боевой славы. Группа ветеранов труда в течение года ведет активный поиск материалов для этого музея. Уже сейчас собраны и литературно обработаны воспоминания некоторых старых коммунистов, в прошлом работавших в нашем коллективе. Начало кропотливой и большой работы уже положено.

Материалы создаваемого музея должны отражать историю развития нашего предприятия, города, рассказывать о лучших людях его: участниках революции и гражданской войны, строителях первых пятилеток, ветеранах Великой Отечественной войны и героях сегодняшних дней, о тех, кто приумножает славные трудовые и боевые традиции.

Может быть в ваших семейных архивах хранятся фотографии, документы, рассказывающие об истории города и предприятия. Они заинтересуют сотни людей. Вся история города от первого срубленного дерева на болоте и первого уложенного в фундамент кубометра бетона — все должно быть представлено на стенах.

В годы войны десятки людей из нашего предприятия ушли защищать Родину. Мы должны знать имена и судьбы всех, кто ушел. Документы и воспоминания могут рассказать и о тех, кто ковал победу в тылу. Старые газеты, фотографии, письма, даже пригласительный билет помогут воссоздать обстановку тех героических лет.

Большую ценность имеют материалы, рассказывающие о трудном послевоенном времени, о бурном развитии города в пятидесятые годы.

Комиссия, созданная при профкоме предприятия, обращается с просьбой ко всем работникам предприятия и членам их семей принять участие в разыске материалов, документов, фотографий, отражающих историю развития города и нашей организации. Материалы просим направлять в профком с пометкой «для музея». На страницах нашей газеты вы можете поделиться своими мыслями о том, каким он должен быть. Мы ждем ваших отзывов, предложений и пожеланий. Организация музея — это дело всего нашего коллектива.

А. БИРЮКОВ,
зам. председателя профкома.

Закончилась последняя декада августа

В минувший понедельник на расширенном заседании четырехугольника были подведены итоги работы и соревнования за последнюю декаду августа. Самые лучшие показатели у цеха № 30 — ему присуждено 1-е место. Второе место занял коллектив цеха № 13. На третьем — цехи №№ 16 и 20. Шестому, семнадцатому и тридцать первому отмечена хорошая работа.

По второй группе цехов победителем стал цех № 22 — ему присуждено 1-е место. На 2-е месте — цех № 18. Двадцать первому и двадцать пятому отмечена хорошая работа.

По-прежнему отличные итоги в работе у центральной

лаборатории. За третью декаду августа коллективу лаборатории присуждено 2-е место. ОГЭ и ОГМ отмечена хорошая работа.

Четырем цехам — №№ 2, 11, 12, 42 — указано на низкие показатели в работе: второй цех задержал сдачу агрегатов; цеху № 11 указано за большой дефицит по несданым деталям и одно нарушение общественного порядка; цех № 12 не выполнил задание по сдаче литья; в цехе № 42 отмечено нарушение общественного порядка.

Неудовлетворительная работа отмечена цехам №№ 3, 4, 8, 9, 14, 15, 19, 40 и 41. Основной причиной низкой оценки является брак выпуск-

аемой продукции, нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, а также нарушения правил техники безопасности.

Следует отметить, что на предприятии большинство подразделений по-прежнему не выполняет план по рационализации и изобретательству. Ряду цехов и отделов — №№ 30, 13, 6, 17, 31, 22, ОГЭ, ОГМ — несмотря на то, что они заняли классные места, необходимо обратить самое пристальное внимание на улучшение работы своих рационализаторов и изобретателей. То же самое следует сказать о цехах, у которых низкие показатели в работе.

Наш профилакторий

Живописный берег реки, густой сосновый лес с живительным воздухом, напоенным ароматом хвои — здесь размещен санаторий-профилакторий нашего предприятия. Этот прекрасный уголок природы снискал большую популярность среди отдыхающих. Здесь ежемесячно укрепляют свое здоровье 85—100 человек.

Решающее слово в отборе отдыхающих принадлежит цеховому врачу, который хорошо знает людей и производство. В первую очередь, конечно, учитываются состояние здоровья и условия труда работающего.

В профилакторий больные направляются по профилю их заболевания с учетом сезонности. Так, в апреле и ноябре направляются больные, страдающие желудочно-кишечными заболеваниями: язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, хроническими гастритами и т. д.

В январе в профилактории лежат больные гипертонической болезнью. В марте и октябре отдыхают больные ревматизмом, которые нуждаются в получении весенней и осенней бициллиновой терапии.

В особую группу выделяются работающие во вредных для здоровья условиях, а также часто и длительно болеющие люди, склонные к простудным заболе-

ваниям. Они получают лечение и физиотерапевтические процедуры, которые повышают защитные свойства организма против простудных заболеваний.

По окончании заезда медицинские работники профилактория анализируют результаты лечения. О том, насколько это лечение эффективно, можно судить по такому примеру: И. Н. Русланкин, Ю. Д. Калашникова, М. И. Фрекин, М. Н. Киселева, К. Л. Барыгина после пребывания в профилактории ни разу не ощущали обострения заболевания и успешно выполняют свои производственные задания. И здесь на предприятии таких людей немало. Десятки людей получили возможность ощутить всю радость жизни и трудиться в полную силу.

Ставя перед собой задачу предотвратить возможность обострения хронических заболеваний у больных, прошедших курс лечения в профилактории, врачи профилактория совместно с цеховыми врачами разрабатывают план лечения каждого человека. Кроме того, при выписке отдыхающие получают подробный инструктаж о том, что они должны делать, чтобы и в дальнейшем чувствовать себя хорошо.

Н. СЕМЕНОВА,
врач.

ШКОЛА ГОТОВИТ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

В этом году впервые в педагогической практике нашего города организуется педагогический класс. Этот класс призван готовить воспитатели для яслей и детских садов. Принимаются в него выпускницы школ-десятилеток.

За год занятий в таком классе девушки должны получить подготовку на уровне педагогического училища. Они познакомятся с рядом специальных дисциплин, как-то — психология, организация дошкольного воспитания, педагогика и т. д. Им будут прочитаны лекции и по общеобразовательным предметам.

Важное место в обучении займет практика в детских садах и яслях. После окончания занятий выпускницы педагогического класса получат свидетельства, которые по тарификации будут приравниваться к диплому педагогического училища. Успевающим (т. е. тем, кто будет заниматься на 4 и 5) будет выплачиваться стипендия в размере 20 рублей. Занятия начинаются со 2 октября. Заявления о приеме подавать секретарю школы № 3.

Окончившие педагогический класс будут распределены на работу в детские учреждения нашего города или же других городов нашей области.

* * *

Пришла осень, привнесла с собой тихие, солнечные дни, золото и багрянец лесов, темно-красные гроздья рябины, большой урожай в садах.

В эти дни бродят по лесам грибники и туристы, их ничуть не меньше, чем летом. Пожалуй, даже больше. Ведь у нас теперь два дня для отдыха и для занятий любимым делом. Осень щедро отдает людям свои богатства.

* * *

Прочтите детям

Что ты видел, дружок?

Скажи нам, дружочек,
Где ты побывал?
Что интересное ты увидел?
— Где побывал,
Я бы мог рассказать,
Лучше попробуйте
Вы угадать:
Видел я синее, синее,
Огромное и красивое.
Вы его тоже видели.
И по нему проплывали
Рыбы и крокодилы,
Лодки его бороздили.
Проплыл по нему пароход,
За ним проплыл самолет,

В. ИВАНОВА.

Творчество наших читателей

Что ты видел, дружок?

Гера, баран и верблуд.
Разные вещи плывут.
Проплыл человек,
Проплыл пеликан...
— Это совсем не загадка,
Обман.
Никто, никогда и нигде
Не видал,
Чтобы по морю,
Баран проплывал...
— Зря надо мной
Вы смеетесь, друзья,
Глядел не на море —
На небо я.

В. ИВАНОВА.

Спартакиада юбилейного года

Волейбол. Прошло всего три тура спартакиады, посвященной юбилею Октября. Уже можно определить несколько коллективов, которые показывают ровную содержательную игру.

Команды цехов №№ 16 и 9 и отдела главного технолога идут без поражений, и встречах их между собой вызовут большой интерес.

Общеизвестно, что поддержка болельщиков тоже помогает играть интереснее и побеждать. Поэтому очень хотелось бы видеть на играх побольше заинтересованных зрителей.

В. РУДКОВСКИЙ,
тренер.

☆ ☆ ☆

Баскетбол. В очередных играх баскетбольного первенства предприятия команда цеха № 16 выиграла у юношеской сборной и обыграла цех № 9, спортсмены восьмого цеха победили команду первого, но потерпели поражение от баскетболистов ОГТ.

Г. РУДКОВСКАЯ,
тренер.

☆ ☆ ☆

Футбол. Всего только одно очко принесла в минувшее воскресенье футbolистам на-

шего коллектива музыкальной команды, сыгравшей со счетом 1:1, юношеская команда проиграла (2:6), младшие пропустили в свои ворота один мяч. Таким образом, наши футболисты занимают девятое место среди всех коллективов. Результат утешительный, потому что обладатели 10—11—12-го места покидают группу сильнейших.

Идет финал разыгрывавшегося времени, когда было присматриваться, выживать, изучать противника. В финале каждый коллектив рвется к победе. И тавшихся сеи встречи но сделают все возможное, чтобы наверстать упущенное.

Определился чемпион года по футболу среди юношеских команд предприятия. Сильнейшими в разыгравшемся футбольисты № 19, выигравшие в у цеха № 2 со счетом 2:1. Второе и третье места ляются после встреч цехов № 2 и № 8.

М. БАЛАДА
председатель

Книжные новинки

В связи с проводимой в Китае как называемой «культурной революцией» у советских людей возникает ряд вопросов, касающихся не только непосредственных причин, но и глубинных корней этой беспрецедентной политической кампании. Разобраться в остройшемся политическом кризисе, который переживает Китай в наши дни, читателям поможет интересная по мысли и фактическому материалу брошюра доктора философских наук, политического обозревателя газеты «Правда» Ф. М. Бурлацкого «Маоизм или марксизм?».

В книге Ф. Бурлацкого рассмотрены сущность теоретических взглядов Мао Цзэ-дуна и его группы, их политического курса. Автор вскрывает исторические истоки мелкобуржуазной идеологии маоистов, показывает, к каким пагубным последствиям привели насаждаемый в стране режим личной власти

Мао Цзэ-дуна и его автолитическая политика.

Кроме брошюры Ф. Бурлацкого в кабинет политического щения поступил ряд книг философии: «Искусство и картина», «Философские проблемы естествознания», «Краткий курс философии», В. Головин «Гносеологическая природа конов науки», Д. Чесноков «Истмат и социальные вания», С. Никишов «Изучение естествознания».

Читатели могут ознакомиться с новыми книгами: В. Степанов «50 героических лет», И. Красильников «Ленин в Разливе», Н. Красильников «Октябрьские дни», в новых границах».

«Октябрьские дни»

На экране
Юности

7 сентября

Художественный фильм «Призрак замка Морис». Начало в 15.30, 17.30.

Художественный фильм «Семейный талисман». Начало в 19.30 и 21.30.

8—9—10 сентября

Новый цветной широкий художественный фильм «Встреча в горах». Начало в 15.30, 17.30, 21.30.

11—12—13 сентября

Новый цветной широкий художественный фильм «Судьба Золтана». Начало в 15.30, 17.30, 21.30.

Редактор А. БУХТИЯ

